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Prea Cucernici Părinţi, Iubiţi Credincioşi, 
Hristos a înviat! 

 
În această dimineață a Învierii Domnului purtăm în 
mâini lumânări aprinse ce străpung întunericul vestindu-
ne biruința luminii asupra întunericului, a vieții care 
vine de la Dumnezeu asupra întunericului urii, 
nedreptății, vrăjmășiei și morții. Lumânarea pe care o 
purtăm nu este un obiect liturgic oarecare, ci este simbo-
lul adevărului pe care îl vestim, acela al biruinței vieții 
asupra morții prin Învierea Mântuitorului. Prin ea expri-
măm experiența că întunericul condiției umane a fost 
străpuns de lumina care strălucește din mormânt, că 
Hristos a Înviat din morți, călcând moartea prin 
moarte și celor din morminte dăruind viață. 
 
Ce este acest întuneric care încearcă să cuprindă 
lumina? Probabil că în aceste zile înțelegem mai bine 
decât în alte momente că este întunericul propriei noas-
tre păcătoșenii și al ignorării vieții semenului care este, 
la fel ca și noi, chip al lui Dumnezeu și făptură umană 
răscumpărată prin sângele lui Hristos pe Cruce. Este în-
tunericul minții unora dintre semenii noștri, purtând 
chiar numele de creștin, care nu prețuiesc viața și au 
pretenția de a rezolva problemele lumii cu arma în 
mână. Este întunericul vrăjmășiei și al conflictului 
dintre persoane umane. Este tragedia fricii de moarte 
care ne-a ținut în robie toată viața (vezi Evrei 2, 15). De 
toate acestea ne-a eliberat Hristos prin moartea 
și  Învierea Sa! 
 
Întru El era viaţă şi viaţa era lumina oamenilor, ne 
spune Sf. Evanghelist Ioan. Iar Sf. Ioan Gură de Aur 

tâlcuiește: „cuvântul adevărului lui Hristos a strălu-
cit în fața minciunii și a făcut-o să dispară. Prin 
suferința morții a biruit moartea și i-a adus la 
viață pe cei ținuți de ea. De atunci, nici moartea, 
nici minciuna nu au mai putut cuprinde lumina care 
strălucește tuturor.”[1]  
Viața care era lumina oamenilor la începutul 
creației a biruit moartea care părea că stăpânește 
toată făptura. Cântările din dimineața Învierii vest-
esc această călcare a morţii. Sf. Ioan Gură de Aur 
spune: ”Nimeni să nu se teamă de moarte, că ne-a 
izbăvit pe noi moartea Mântuitorului...”[2] Şi con-
tinuă același sfânt părinte: „Astăzi s-au dezlegat 
legăturile morții și biruința iadului a dispărut. 
Astăzi este vremea potrivită să grăim iarăși acele 
cuvinte profetice: Unde-ți este, moarte, boldul? 
Unde-ți este, iadule, biruința?[3] Astăzi, Stăpânul 
nostru a sfărâmat porțile cele de aramă și a pierdut 
însăși fața morții. Dar pentru ce vorbesc eu de fața 
morții? I-a schimbat chiar numele morții. Acum 
moartea nu se mai numește moarte, ci adormire 
și somn.”[4] De la Adam până la Hristos, istoria 
omului a fost marcată de îndepărtarea de Dumnezeu 
care a dus la moarte. Viaţa se încheia la mormânt 
consemnând eșecul unei existențe omenești care-și 
aștepta izbăvirea. Izbăvirea a fost adusă de Învierea 
lui Hristos transformând moartea în adormire, adică 
în trecere spre o viață a comuniunii cu Dumnezeu 
și așteptare a veșniciei Împărăției. „Vreme potrivită 
este astăzi, ne spune Sfântul Ioan Gură de Aur, ca 
toți să strigăm cele spuse de fericitul David: Cine 
va spune puternicele fapte ale Domnului, cine va 
face ca toate laudele Lui să fie auzite?[5]  
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Pastorală la Praznicul Învierii Domnului  
 

† NICOLAE 
din mila lui Dumnezeu 

 
Arhiepiscop al Arhiepiscopiei Ortodoxe Române a Statelor Unite ale Americii şi 

Mitropolit al Mitropoliei Ortodoxe Române a celor două Americi 
Iubitului cler şi dreptmăritorilor creştini din sfânta noastră Arhiepiscopie, 

pace şi nădejde neclintită de la Hristos Domnul cel Înviat, 
iar de la noi arhierească binecuvântare. 

 
„Întru El era viaţă şi viaţa era lumina oamenilor.  
Şi lumina luminează în întuneric şi întunericul nu a cuprins-o” (Ioan 1, 4-5). 



Că, iată, ne-a venit sărbătoarea cea dorită și mântuitoare, ziua 
Învierii Domnului nostru Iisus Hristos, temeiul păcii, 
pricina împăcării, încetarea războaielor, călcarea morții, 
înfrângerea diavolului.”[6] Slava de la Laudele intonate la 
Utrenia Învierii ne vorbeşte despre această împăcare între 
frați: „Ziua Învierii! Şi să ne luminăm cu prăznuirea, Şi unul 
pe altul să ne îmbrăţişăm. Să zicem: Fraţilor! şi celor ce ne 
urăsc pe noi; Să iertăm toate pentru Înviere. Şi aşa să stri-
găm: Hristos a înviat din morţi, cu moartea pe moarte căl-
când, şi celor din morminte viaţă dăruindu-le.” Ce ne poate 
determina „să iertăm toate pentru Înviere” şi să-i considerăm 
pe toţi semenii noştri fraţi? Fără îndoială, credinţa că Hristos 
a înviat. Şi dacă Hristos a înviat şi noi vom învia, căci pre-

cum în Adam toţi mor, aşa şi în Hristos toţi vor învia.”[7] 

Nu putem decât să încercăm să primim această vestire şi să 
ne luminăm cu înțelegerea faptului că întreaga noastră viață 
creștină se verifică prin exprimarea acestei luminări. 
Vrăjmășia, ura, frica din lumea noastră nu vor fi înde-
părtate decât prin proclamarea bucuriei Învierii de către 
fiecare dintre noi, cei ce numim creștini, înțelegând că de la 
noi poate porni schimbarea chipului lumii. Ne rugăm cu toții 
la Sf. Liturghie pentru pacea de sus, pentru pacea a toată 
lumea, pentru statornicia sfintelor lui Dumnezeu Biserici şi 
adăugăm apoi ectenii pentru izbăvirea de orice nedreptate, 
asuprire și prigoană şi încetarea războiului. Creştinii care se 
roagă stăruitor pot aduce pacea prin privirea curată, prin 
fapta cea bună, prin îngăduinţa către toţi, căci pentru toţi a 
înviat Hristos. 
 
Vă îndemn pe toți, preoți și credincioși, să ne rugăm fier-
binte pentru pace şi să mărturisim în aceste zile credința 
noastră că moartea a fost biruită de Hristos prin Înviere. 
Această vestire să ne fie tuturor prilej de bucurie şi nădejde 
că încercările lumii nu pot cuprinde lumina care strălucește 
din mormânt! 
Vă îmbrăţişez în Hristos Domnul Cel Înviat şi vă doresc 
sănătate și Sărbători fericite! 

Adevărat a înviat! 
 

Al vostru frate întru rugăciune către Dumnezeu, 
† Mitropolitul NICOLAE 

Chicago, Praznicul Învierii Domnului (2022) 
 
[1] Sf. Ioan Gură de Aur, Omilia V la Evanghelia de la Ioan, la 
Archbishop Dmitri Royster, The Holy Gospel according to St. John. A 
pastoral commentary, p. 12. 
[2] Cuvânt de învățătură în sfânta și luminata zi a slăvitei și mântuitoarei 

Învieri a lui Hristos, Dumnezeul nostru. 
[3] Osea 13, 14; 1 Corinteni 15, 55. 
[4] Predici la sărbători împărătești și cuvântări de lauda la 
sfinți, trad. de Pr Prof. D. Fecioru, București, 2006, p. 148. 
[5] Psalm 105, 2. 
[6] Predici la sărbători împărătești..., p. 148. 
[7] 1 Corinteni 15, 22. 
 

Jertfa Iisus, Mântuirea Lumii 
 Ion Anton 

 
Când primăvara ninge cu flori înmiresmate,  
Cocorii vin la noi, din zori îndepărtate.  
Vezi fluturii plutind ca fulgii de zăpadă,  
Auzi cum păsări concertează, vesele-n livadă. 
  
Când holda nouă, scoate capul în câmpie  
Şi mugurii răsar firavi, din corzile de vie,  
Vezi firele de iarbă crudă, din pământ mijind  
Şi policrome gâze în eter roind. 
  
Cu-albastre viorele şi gingaşi ghiocei,  
Parfum de toporaşi şi pâlc de brebenei,  
Auzi şi simfonii măiestre din susur de izvoare,  
Care au răzbit cu greu prin ger şi prin ninsoare. 
  
Un peisaj mirific cuprins de primăvară.  
Copiii ies din case, să zburde pe afară.  
Privind la toate aste, în suflete învie  
Speranţa şi nădejdea şi multa bucurie. 
  
În astfel de decor apari, Iisuse, cu milă şi cu 
vrere.  
Să mântuiești Tu lumea, prin moarte şi durere.  
La iad ai coborât şi porţi Tu, biruind,  
De moarte veşnică strămoşii mântuind. 
  
Şi pe pământ cu oamenii din lume-ai vieţuit,  
Iar printre cei de Sus, rămas-ai negrăit.  
Cu patimi, răstignire şi înviere, batjocorit de 
toate,  
Ai spălat lumea împovărată, de grelele păcate. 
  
Ai trăit cu noi ca să ne aduci iubire,  
Cu dragostea îmbrăţişând zidirea,  
Sfinţit-ai lemnul Crucii cu Duhul tău fierbinte  
Şi ai zis „Nu ştiu ce fac, Tu iartă-i Tată Sfinte” 
  
Ieşit-ai viu din moarte, cum şi Scriptura zice,  
Peceţi de la Mormântu-Ţi fără să se strice.  
Din înaltul slavei Tale, un semn ne-ai dat la toţi:  
Călcând pe firea morţii, Iisuse, ai înviat din 
morţi. 
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Postul Mare până la Florii 
 

26 FEBRUARIE - 15 APRILIE 2017 
 
Programul Slujbelor din tot Sfântul și Marele Post al 
Paștilor: 
 
În fiecare duminica: 
 
* Slujba Utreniei, orele 9:00 
* Spovedire, orele 9:00 am 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 
 
În fiecare Sâmbata (exceptie Saptamâna Patimilor) 
 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
* Parastasele de Obste, orele 11:00 am 
* Parastase, la cerere, la biserica, cimitir, acasa... 
 
Spovedanii în Biserică 
 
* În fiecare Sâmbata, dupa Sfintele Slujbe 
* În fiecare Duminica între orele 9:00-10:00 am  
 

Slujbele din Săptămâna Patimilor 
 
LUNA LUI APRILIE 
2023 
 
08 S †) Sâmbăta lui 
Lazăr  
 
* Sfânta Liturghie, 
orele 10:00 am 
* Parastasele de 
obște 
* Procurarea salciei, 
pentru a doua Zi 
(Duminica Floriilor)  
 
09 D †) Intrarea 
Domnului în Ieru-
salim 
 
* Sfânta Liturghie, 
orele 10:00 am 
* Masa de peste (oferită de Reuniunea Doamnelor) 
 
În tot timpul saptamânii Sfintelor Patimi parintele va 
vizita si împartasi vârstnicii si bolnavii din comunitate 

 

12 M †) Sfânta și Marea Miercuri (Denie) 
 
* Denie/Slujba Sfântului Maslu (orele 6:30 pm) 
* Spovedanii la sfârsitul slujbei de seara 
 
13 J †) Sfânta și Marea Joia 
 
* Sf. Liturghie a Sf. Vasile cel Mare, 10:00 am 
* Sfintirea Pastilor 
* Denie celor 12 Sfinte Evanghelii (6:30 pm) 
* Spovedanii la sfârsitul slujbei de seara  
 
14 V †) Sfânta și Marea Vineri 
 

* Pregatirea Sfântului Mormânt, orele 8:00 am 
* Vecernia cea Mare (scoaterea Sf. Mormânt), 
orele 5:30 pm. 
* Slujba Prohodului/ procesiunea înconjurarii 
Bisericii, (orele 6:30 pm) 
* Spovedanii la sfârsitul slujbei de seara 
La Prohod: Înconjurarea bisericii cu Sf. Epitaf 
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Programul Slujbelor Bisericesti din Postul Mare, Duminica Floriilor, Săp-
tămâna Patimilor, Sf. Inviere, Săptămâna Luminată, Duminica Tomii  



 

15 S †) Sfânta și Marea Sâmbãta 
 
* Sf. Liturghie a Sf. Vasile cel Mare, orele 10:00 
* Spovedanii la începutul slujbei 
* Împartasirea credinciosilor/Pregatirea Pastilor  
 
16 D †) Duminica Sfintei Învieri  
 
* Slujba Sfintei Învieri, la 12 Noaptea în curtea 
Bisericii 
* Sf. Liturghie Pascala, după procesiune (1:00 am) 
* Agapa frateasca, la finele Sf. Liturghii (3:00 am). 
 
* Orele 11:30 am - Slujba celei de a Doua Învieri/ 
cu citirea Sfintei Evanghelii în mai multe limbi. 
 
17 L †) Începe Sãptãmâna Luminatã 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am   
 
21 V †) Izvorul Tãmãduirii (Harti) 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
* Sfintirea Aghesmei 
* Saracusta pentru Goga (George Tasu) 
 
22 S †) Înmormântare Goga (George Tasu) 

23 D †) Duminica a 2-a dupa Pasti (Sf. Toma) 
* Paștele Blajinilor/Pomenirea Morţilor 
* Sărbătoarea Sf. Gheorghe 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 

30 D †) Duminica a 3-a dupa Pasti 
(a Mironosițelor). 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 

LUNA MAI, 2023 
 
7 D †) Duminica a 4-a dupa Pasti (Vindecarea 
Slăbănogului). 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
* Ziua Mamelor, a Independenței, și a Monarhiei 
* Te-Deum și Cuvânt aniversar 
 

21 D †) Sf. Împărați Constantin și Elena 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
25 J †) Înaltarea Domnului (Ziua Eroilor) 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
28 S †) Duminica a 7-a (Sfinții Părinți Sinod I) 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
LUNA IUNIE, 2023 
 
4 D †) Pogorârea Sfântului Duh 
(Rusaliile) - Duminica a 8-a după Paşti 
* Hramul Bisericii 
* Sf. Liturghie, orele 10:00 am 
* Banchet de Hram (detalii, după Sf. Paști) 
 

11 D †) Duminica întâia după Rusalii 
(Lăsatul secului-postul Sf. Ap Petru și Pavel) 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
18 D †) Duminica a doua după Rusalii 
(Sfinții Români și Americani) 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 

24 S †) Naşterea Sf. Ioan Botezătorul 
(Dezlegare la peste) 
* Sf. Liturghie, orele 10:00 am 
 

25 D †) Duminica a treia după Rusalii 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
29 J †) Sfinţii Slăviţi Apostoli Petru şi Pavel 
* Sfânta Liturghie, orele 10:00 am 
 
„Binecuvantat eşti, Hristoase, Dumnezeul nos- 
tru, Cela ce preaînţelepti pe pescari ai aratat, 
trimiţându-le lor Duhul Sfânt, şi printr-înşii lu- 
mea ai vânat, Iubitorule de oameni, mărire Ţie.”  
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2022 - First Christmas at 

HTRAOC under Metropolia 

ROMA 
 
Sunday December 18, 2022 & Christmas 

Day, Sunday December 25, 2022. 

Christmas 2022 - Praznicul Nasterii Domnului 

Nostru Iisus Hristos 2022 
 
The 2022 Christmas is a Very Special Year of 
Celebration for the Holy Trinity Romanian 
American Orthodox Church in Los Angeles, 
California: 
 
* It is the First Christmas, celebrated under the 
Omophorion of His Eminence dr. +Nicolae, 
Metropolitan of the Romanian Orthodox 
Mitropolia of the Americas.  
 
* His Eminence celebrated 20th Anniversary as a 
Orthodox Hierarch and the 5th Anniversary 
Celebration as a Metropolitan of Metropolia 
ROMA. FOR MANY YEARS! 
 
* Our Protopresbyter, Fr. Constantin Alecse 
celebrated his 47th Priesthood Anniversary. 
 
* Two Christmas Celebration - Besides the 

Traditional Christmas Church Liturgical 
Services, the Community decided to have 2 
Christmas Celebrations:  
 
a). Sunday December 18th, 2022 "the 
Christmas Party for the Youth" with dinner 
and program. Many thanks to dr. Cosmin 
and Mirela Dumitrescu, the Consul General 
of Romania in Los Angeles, who attended, 
and to some 200 participants. 
 
b). Sunday December 25, 2022, The 
Christmas Day! At the end of the Church 
Services, the Ladies Auxiliary served an 
agapae for all participants, followed by the 
Christmas Program, and the 2nd visit of 
Santa. Thanks God for such Celebrations. 
 
Thank you God for giving us strength to 
organize this!! Thank you also to Victoria 
Razmerita, Mary Comboianu, Antoinette & 
Edy Rastian, Claudia Dana Pugna, Gina and 
Florica Cataloiu, Andreea Ciontea & Alex 
Dragoi, Sabina Popescu, Carmen 
Margineanu, Filofteea Turlacu, Daniela 
Codrea, Marian Baron, and all the other 
people who helped us. 
 

It was a team work but GOD brought us 

t o g e t h e r  t o  c e l e b r a t e  H i m .  
 

Thank you ALL FOR ATTENDING! 
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Past activities - Activități din trecut 
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Christmas 2002 in images - Crăciunul 2022 la Biserica HTRAOC 



 

Dorim să mulțumim tuturor 
donatorilor generoși care au trimis/
au adus la Biserică donațiile lor de 
Crăciun 2022 fie prin plicuri de 
Crăciun, fie prin participarea la 
programele de Crăciun desfășurate 
duminică, 18 decembrie 2022; sau 
Duminică 25 decembrie 2022 (Ziua 
de Crăciun) și/sau participarea la 
oricare din slujbe bisericești 
desfășurate pe parcursul lunii 
decembrie 2022.  

Vă mulțumim! 
 

$ 5,000.00 - Mulțumim distinsei 
familii Jim & Laura Singleton. 
 
$ 1,000.00 - Mulțumim 
următoarelor familii: Alexandru & 
Jaquiline Butnareanu, Ing. Sorin 
Gabriel & dr. Rodica Popescu, 
Adrian Potanga, Stelian & Tania 
Damu 
 
$ 500.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Avocat Vlad R. Ghenciu, 
Marylena Theodore, Cornel 
Paraschiv, Marian & Camelia 
Baron 
 
$ 467.00 - Thank you the 
LifeGiving Spring Fellowship for 
the collection sent  (Athanasios and 
Despina) for the church needs and 
special projects and ROMA appeals 
( needy, earthquakes, wars, etc) 
 
$ 400.00 - Mulțumim distinsei 
familii: Mircea, Virgil & Chirata 
Stavrositu 

 

$ 300.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Dan & Dora Totoiu, Stere 
& Marioara Grasu, Cornel 
Paraschiv (Pledge) 
 

 

$ 250.00 - Mulțumim următoarelor 
familii:Cătălin Marin & Loredana 
Aldea,  Barba/Bodea 
 
$ 200.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: George & Gina Cataloiu, Edy 
& Antoaneta Rastian, Iuliana Sima & 
Claudiu Gheorghe, George & Daniela 
Ianculescu, Maria Comboianu, 
Anatol & Victoria Razmerița, George 
& Marinela Nituleasa, Nick, Marcela 
& Lavinia Sadrapeli. 
 

$ 160.00 - Mulțumim familiei: Șoșa 
 
$ 150.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: George & Elena Arau, 
Claudia Dana Pugna, Diana Popescu, 
Cristi „de la etaj”, Familia Laza 
(Santa Clarita) 
 
$ 120.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Filofteea Turlacu & Daniela 
Rodica Saffari 
 
$ 100.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Brian Rastian, Ioan & 
Mariana Proca, Rodica Mocanu, arch. 
Michael Cioreta, John T. Fagarasan,  
Maria Tararache, Marius & Daniela 
Saguna, Michael & Georgeta Peralta, 
Dumitru & Carmen Sapera, Ana Olar 
(IMO husband Nicolae) & Gabriel 
Olar (IMO father Nicolae), Virgil & 
Daniela Roman, Dan & Paula Matei-
Platt, Vasile Luca, Viorica Hrimiuc, 
Mariya Blajin, Marin & Georgeta 
Dondoe, Anatol & Victoria 
Rezmerită (colindători) Cristian & 
Ana Calugarita, Iuliana Good, 
Marilena Teodorescu, Carmen 
Marginenanu, Dana Castrita, Daniela 
Saffari/Filofteea Turlacu, Familia 
Vamosiu, Annonimous, Olga 
Chrisicos ($90.00) 
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DONAȚII FINANCIARE LA NASTEREA DOMNULUI 2022  

2022 Christmas & Special Donations  
 
We wish to thank the generous donors who send/brought to our Church their 2022 Christmas donations either through 
Christmas envelopes, the participation at the Christmas programs held on Sunday December 18th, 2022; Sunday Decem-
ber 25th, 2022 (Christmas Day) and/or the participation at any Church Services held throughout December 2022.  

 

 

 

 

 

 

 

 
$ 80.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Mihaela Iancu, Suzana Stan și 
Victoria  
 
$ 60.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Ken & Isabela Riedel, John 
Lupu,  Floarea Cataloiu, Familia Tarta, 
Familia Herman, Familia Parvutoiu 
(Stevenson Ranch) 
 
$ 50.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Ionel & Nina Radu, Radu n& 
Mihaela Urma, Radu Cristescu, 
Alexandru Popescu, Scriitor Dan David, 
Sofia Galiatzatos, Annonimous, 
 
$ 25.00 - Mulțumim următoarelor 
familii: Joanne Bleahu, Annonimous 
($25.00), Elena Cozlovschi ($20.00), 
Annonimous ($20.00) 



harshness, 

trickery, 

malice, 

perversity, 

mindlessness, 

licentiousness, 

enticement, 

dullness, 

lack of understanding, 

idleness, 

sluggishness, 

stupidity, 

flattery, 

silliness, 

idiocy, 

madness, 

derangement, 

coarseness, 

rashness, 

cowardice, 

lethargy, 

dearth of good actions, 

moral errors, 

greed, 

over-frugality, 

ignorance, 

folly, 

spurious knowledge, 

forgetfulness, 

lack of discrimination, 

obduracy, 

injustice, 

evil intention, 

a conscienceless soul, 

slothfulness, 

idle chatter, 

breaking of faith, 

wrongdoing, 

sinfulness, 

lawlessness, 

criminality, 

passion, 

seduction, 

assent to evil, 

mindless coupling, 

demonic provocation, 

dallying, 

bodily comfort beyond 

what is required, 

vice, 

stumbling, 

sickness of soul, 

enervation, 

weakness of intellect, 

negligence, 

laziness, 

a reprehensible de-

spondency, 

disdain of God, 

aberration, 

transgression, 

unbelief, 

lack of faith, 

wrong belief, 

poverty of faith, 

heresy, 

fellowship in heresy, 

polytheism, 

idolatry, 

ignorance of God, 

impiety, 

magic, 

astrology, 

divination, 

sorcery, 

denial of God, 
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the love of idols, 

dissipation, 

profligacy, 

loquacity, 

indolence, 

self-love, 

inattentiveness, 

lack of progress, 

deceit, 

delusion, 

audacity, 

witchcraft, 

defilement, 

the eating of unclean 

food, 

soft living, 

dissoluteness, 

voracity, 

unchastity, 

avarice, 

anger, 

dejection, 

listlessness, 

self-esteem, pride, 

boastfulness, 

infatuation, 

foulness, 

satiety, 

doltishness, 

torpor, 

sensuality, 

over-eating, 

gluttony, 

insatiability, 

secret eating, 

hoggishness, 

solitary eating, 

indifference, 

fickleness, 

self-will, 

thoughtlessness, 

self-satisfaction, 

love of popularity, 

ignorance of beauty, 

uncouthness, 

gaucherie, 

lightmindedness, 

boorishness, 

rudeness, 

contentiousness, 

quarrelsomeness, 

abusiveness, 

shouting, 

brawling, 

fighting, 

rage, 

mindless desire, 

gall, 

exasperation, 

giving offence, 

enmity, 

meddlesomeness, 

chicanery, 

asperity, 

slander, 

censure, 

calumny, 

condemnation, 

accusation, 

hatred, 

railing, 

insolence, 

dishonour, 

ferocity, 

frenzy, 

severity, 

ORTHODOX CONFESSION: A LIST OF THE PASSIONS 
by Saint Peter of Damaskos 

The passions are: 



slackness, 

sodomy, 

bestiality, 

defilement, 

wantonness, 

a stained soul, 

incest, 

uncleanliness, 

sordidness, 

feigned affection, 

laughter, 

jokes, 

immodest dancing, 

clapping, 

improper songs, 

revelry, 

lack of the fear of God, 

unteachability, 

senselessness, 

haughtiness, 

self-vaunting, 

self-inflation, 

scorn for one's neighbour, 

mercilessness, 

insensitivity, 

hopelessness, 

spiritual paralysis, 

hatred of God, 

despair, 

suicide, 

presumption, 

self-elation, 

a falling away from God in 

all things, 

utter destruction 

 

Chris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t ina     

Volume 66, Issue 1– 6, 2023                                                                                                                        Page   11 

aggressiveness, 

forswearing oneself, 

oathtaking, 

lack of compassion, 

hatred of one's broth-

ers, 

partiality, 

patricide, 

matricide, 

breaking fasts, 

laxity, 

acceptance of bribes, 

theft, 

rapine, 

jealousy, 

strife, 

envy, 

indecency, 

jesting, 

vilification, 

mockery, 

derision, 

exploitation, 

oppression, 

disdain of one's 

neighbour, 

flogging, 

making sport of others, 

hanging, 

throttling, 

heartlessness, 

implacability, 

covenant-breaking, 

bewitchment, 

harshness, 

shamelessness, 

impudence, 

obfuscation of thoughts, 

obtuseness, 

mental blindness, 

attraction to what is 

fleeting, 

impassionedness, 

frivolity, 

disobedience, 

dullwittedness, 

drowsiness of soul, 

excessive sleep,  

fantasy, 

license of tongue, 

excessive love of order, 

insubordination, 

disorderliness, 

reprehensible collusion, 

conspiracy, 

warfare, 

killing, 

brigandry, 

sacrilege, 

illicit gains, 

usury, 

wiliness, 

grave-robbing, 

hardness of heart, 

ORTHODOX CONFESSION: A LIST OF THE PASSIONS (cont’d) 

 

Altogether: 300 passions 
 

These, then, are the passions which I have found named in the Holy Scriptures. I have set 

them down in a single list, as I did at the beginning of my discourse with the various books I 
have used. I have not tried, nor would I have been able, to arrange them all in order; this 

would have been beyond my powers, for the reason given by St. John Klimakos: 'If you seek 
understanding in wicked men, you will not find it.' For all that the demons produce is disor-

derly. In common with the godless and the unjust, the demons have but one purpose: to de-
stroy the souls of those who accept their evil counsel. Yet sometimes they actually help men to 
attain holiness. In such instances they are conquered by the patience and faith of those who 

put their trust in the Lord, and who through their good actions and resistance to evil thoughts 
counteract the demons and bring down curses upon them. 

complaining, 

blasphemy, 

fault-finding, 

ingratitude, 

malevolence, 

contemptuousness, 

pettiness, 

confusion, 

lying, 

verbosity, 

empty words, 

mindless joy, 

daydreaming, 

mindless friendship, 

bad habits, 

nonsensicality, 

silly talk, 

garrulity, 

niggardliness, 

depravity, 

intolerance, 

irritability, 

affluence, 

rancour, 

misuse, 

ill-temper, 

clinging to life, 

ostentation, 

affectation, 

pusillanimity, 

satanic love, 

curiosity, 

contumely, 

heavy drinking, 

drunkenness, 

uselessness, 



Cu Binecuvântarea IPS Sale Arhiepiscop și Mitropolit Nico-
lae al Mitropoliei ROMA, și cu participarea a 57 de membri 
în bună rânduială (in good standing), Ședința Anuală Paro-
hială, constituțional deschisă, a urmat agenda stabilită de 
Consiliul Parohial și trimisă tuturor membrilor parohiei pe 
2021-2022 la data de 5 Ianuarie 2023, înconformitate cu 
prevederile Statutului și Manualelor Parohiale, Mitropolia 
ROMA (Capitolul XXXVI - Adunarea Parohială, Articolul 
36.01 și Articolul 36.02 și Capitolul XXV – Enoriașii, Arti-
colul 25.04), se convoacă Adunarea Generală Anuală a 
Bisericii Ortodoxe Române Americane Sfânta Treime din 
Los Angeles la data de duminică, 22 ianuarie 2023 la ora 
1:00 pm, imediat după Sfânta Liturghie, în biserică, la adresa 
de mai sus, având următoarea ordine de zi: 
In convocare s-a specificat faptul că, Biserica Ortodoxă 
Română Americană Sfânta Treime, ca parte a Arhiepiscopiei 
Ortodoxe Române a Americii, Episcopie a Mitropoliei 
ROMA, începând din 11 noiembrie 2022, în conformitate cu 
prevederile Statutelor și a Manualelor pentru parohiile Mitro-
poliei ROMA, membrii cu drept de vot la Adunarea generală 
a parohiei, mai sus menționată, sunt doar acei „enoriași în 
bună rânduală” ai Bisericii, care au actualizat la biroul paro-
hial noua cerere de membrie în cadrul Mitropoliei ROMA și 
și-au îndeplinit obligațiile financiare față de parohie 
(Capitolul XXXVI - Adunarea parohială, Articolul 36.01 și 
Articolul 36.02). Nicio persoană nu va fi considerată enoriaș 
în bună rânduială dacă nu respectă standardele prezentate în 
Statutele ROMA, articolele 25.01 și 25.02; și nu se supun 
jurisdicției sau autorității bisericeaști a Arhiepiscopiei/
Metropoliei ROMA (Cap. XXV – Enoriașii, articolul 25.04). 
S-au specificat și taxele de membrie pe 2022, astfel:  
Adulții angajați: $ 250.00/pe an/de persoană; Pensionații și 
Studenții: $ 150.00 /pe an/de persoană. 

AGENDA 
 
1. Rugãciunea de invocare 
2. Numirea prezidiului și apelul nominal 
3. Citirea şi aprobarea procesului verbal al ultimei şed-
inţe a consiliului parohial pe anul 2022 
4. Rapoarte: 

a) Preotul paroh 
b) Presedintele consiliului 
c) Presedinta Reuniunii Doamnelor 
d) Raportul Casierului Bisericii pe 2022 (general) 
e) Aprobarea bugetului pe 2023 

5. Alegerea Consiliului Parohial pentru un mandat de 
doi ani 2023-2024 (raportul comisiei de nominare) 
6. Alegerea a 2 delegați la Congresul Eparhial și a 2 
delegați la Adunarea Protopopiatului  
7. Propuneri şi dezbateri 
8. Inchiderea Sedintei 
 
NOTA: Toate subiectele de pe agendă au fost epuizate, 
iar votul pentru moțiunile de acceptare a fost unanim, 
pentru fiecare subiect în parte. 

 

SURSA - www.biserica.org/ro/synod-2023.htm 
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Alegerea Consiliului Parohial / Adunarea Generala Anuala Parohiala, 
Duminică, 22 ianuarie 2023   

 

Foto (coloana #1) - Câțiva dintre membrii parohiei, 
participanți la ședința parohială anuală în ziua de 22 
ianuarie 2023. 
 
Foto (coloana #2) - Membri ai Consiliului Parohial, 
aleși pentru 2 ani (2023-2024) și memberi ai  Comitetu-
lui de Doamne și alte comitete de activități parohiale.  
 

Preot Paroh: Protopresbyter Constantin Alecse 



 

Duminică, 26 Februarie 2023, la finele Sfintei Li-
turghii, președintele Edy Rastian i-a prezentat 
sărbătoritului, în biserică, în numele consiliului 
parohial, un card și un cadou aniversar, iar 
președinta Mary Comboianu, în numele reuniunii, 
i-a prezentat un buchet de flori. 
 

Dnul Ion Anton a recitat o poezie, creație pro-
prie, dedicată sărbătoritului, iar Reggie Dissanay-
ake a rostit câteva cuvinte de apreciere, în nume 
personal, și în numele consiliului. 

Participanții la slujba au fost invitați apoi în 
sala parohială, dimpreună cu sărbătoritul, 
la o întâlnire frățească pentru a-i cânta săr-
bătoritului tradiționalul ‘La mulți ani!’, și a 
gusta din tortul oferit de reuniune, la cea 
de a 72-a aniversare a Zilei de Naștere a 
duhovnicului lor. 
 
Sărbătoritul a trebuit să se reîntoarcă de 
îndată în biserică pentru a oficia Slujba 
încreștinării pruncii Barbara Amy Nae (al 
6lea Botez din săptămâna încheiată).  
 
 

Mulțumiri deosebite consiliului și reuniunii, 
precum și tuturor enoriașilor prezenți la 
Sfânta Biserică, duminica trecută, la Sfânta 
Liturghie și la aniversarea părintelui.  
Mulțumiri tuturora celor care i-a trimis me-
saje de felicitare, în biserică și prin rețelele 
de socializare. Mulțumiri și Binecuvântări!  
 
Mulțumiri tuturora celor care i-a trimis me-
saje de felicitare, în biserică și prin rețelele 
de socializare. Mulțumiri și Binecuvântări! 
(frca). 
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Marți 21 Februarie 2023, părintele Constantin Alecse  
a împlinit vârsta de 72 de ani 



Rugăciuni pentru cei în suferință 
 

In persoana omului suferind, preotul vede pe In-
susi Hristos. In inima sa rasuna neincetat cuvintele 
Mantuitorului: „bolnav am fost si M-ati cerce-
tat” (Mt. 25,36) „Orice ati facut unuia dintr-acesti 
frati ai Mei, prea mici, Mie Mi-ati facut” (Mt. 25,40) 

Iarta-le Doamne greșelile cele de voie, și cele 
fara de voie... Robilor Tai: 
 
♦ Andrei Stefan Dragoi 
♦ Victoria Bei 
♦ Pr. Daniel Buda 
♦ Daniela Saffari 
♦ Anous Daniel Saffari 
♦ Kevin Cataloiu 
♦ Alexandru Chiriță 
♦ Constantin Ciocan 
♦ Anatol Rezmerita 
♦ Brian Adam Obrejan 
♦ Aurica Raicu 
♦ Mircea Niculescu 
♦ Elena Gheorghiu 
♦ Ioana Gina Alexe 
♦ Jessica Arau 
♦ Nick Sadrapeli 
♦ Silvia Ionita 
♦ Sultana Goga 
♦ Teodora Dragomir 
♦ Vasilica Filip  

Program of services      

throughout the Holy and Great 

Lent of  Easter 2023 

FEBRUARY 26 - APRIL 15, 2023 

Every Sunday: 

 

* Matins service, 9:00 a.m 

* Confession, 9:00 am 

* Holy Liturgy, 10:00 a.m 

 

Every Saturday (except Passion Week) 

 

* Holy Liturgy, 10:00 am 

* Community Memorials, 11:00 am 

* Memorials, at church, cemetery, on request. 

From Palm Sunday, April 9, 2023 we enter  

THE HOLY WEEK SERVICES 
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Confessors in the Church 
 
* Every Saturday, after the Holy Services 
* Every Sunday between 9:00-10:00 am 
 
Services of the Week of the Passion 
 
MONTH OF APRIL 2023 
 
08 S †) Lazarus’ Saturday 
 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
* Community memorials 
* Procurement of willows, for the next day 
(Palm Sunday) 
 
09 D †) Entry of the Lord into Jerusalem 
 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
* Fish dinner (provided by the Ladies' Auxiliary) 
 
Throughout the week of Holy Passion, the priest 
will visit the elderly and the sick in the community 
 
12 M †) Holy and Great Wednesday (Denia) 
 
* Denie/Holy Maslu Service (6:30 pm) 
* Confessions at the end of the evening service 
 
13 J †) Holy and Great Thursday 
 
* Holy  Liturgy of St. Basil the Great, 10:00 am 
* The blessing of Easter Breads (Pati) 
* The 12 Holy Gospels Service (6:30 pm) 
* Confessions at the end of the evening service 
 
14 V †) Great and Good Friday 
 
* Preparation of the Holy Sepulcher, 8:00 am 
 

* Great Vespers (removal of the Holy Sepulchre), 
at 5:30 pm. 
 

* The service of the Prohod / the encirclement pro-
cession Church, (6:30 pm) 
 

* Confessions at the end of the evening service 
At Lamentation Service, Procession with the Holy  
Epitaphion 
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Program of services  from  Holy Week, Easter, Bright Week through  

the Holy Ascension Feastday 2023  

15 S †) Holy and Great Saturday 
 
* St. Liturgy of St. Basil the Great, 10:00 a.m 
* Confessions at the beginning of the service 
* Holy Communion & Preparation of Easter 
 
16 D †) Sunday of the Holy Resurrection 
 
* Midnight Service of the Holy Resurrection           
(12 midnight, on the church yard)  
* Easter Divine Liturgy, after procession (1:00 am) 
* Agape, at the end of the Holy Liturgy (3:00 am). 
 
* 11:30 am - Service of the Second Resurrection/ 
reading of the Holy Gospel in several languages. 
 
17 L †) The Bright Week begins 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
21 V †) Spring of Healing (Izvorul Tamaduirii) 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
* Blessing of the Great Holy Water (Aghesma Mare) 
* Wake Service for Goga (George Tasu) 
 
22 S †) Funeral (George Tasu) 

23 D †) 2nd Sunday after Easter (St. Thomas) 
* Feast of St. George/Commemoration of the Dead 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
30 D †) 3rd Sunday after Easter (of Myrr-Bearers). 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
MAY, 2023 - 7 D †) 4th Sunday after Easter  

* Holy Liturgy, 10:00 am 
* Mother's Day, Independence & Monarchy Day 
* Te-Deum and Anniversary Conference 

21 D †) St. Emperors Constantine and Elena 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
25 J †) Ascension of the Lord (Heroes Day) 
* Holy Liturgy, 10:00 am 

Easter through Holy Ascension Feastday 



MONTH OF JUNE, 2023 
 
4 D †) Descent of the Holy Spirit 
(Pentecost) - 8th Sunday after Easter 
* The temple of the Church 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
* The Church’s Feast-Day & Banquet        
(details, after Easter) 
 
11 D †) First Sunday after Pentecost 
(Beginning of St. Ap Peter and Paul’s Lent) 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
18 D †) Second Sunday after Pentecost 
(Romanian and American Saints) 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
24 S †) Birth of St. John the Baptist 
(Releasing to fish) 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
25 D †) Third Sunday after Pentecost 
* Holy Liturgy, 10:00 am 
 
29 J †) Saints Glorious Apostles Peter and Paul 
* Holy Liturgy, 10:00 am 

"Troparion - Blessed are You O Christ Our God / You 
have revealed the fishermen as most wise / by send-
ing down upon them the Holy Spirit / through them 
You drew the world into Your net / O Lover of Man, 
Glory to You!”  

The Orthodox Easter in America 

 
Many Orthodox Christians in the United States cele-
brate Jesus’ resurrection on Easter Sunday. The Or-
thodox Christian date for Easter Sunday often occurs 
at a later date than the Easter date observed by 
many western churches. The day is also known as 
Pascha, Easter and Easter Day. 

What Do People Do? 

Many Orthodox Christian churches, including the 
Greek Orthodox and the Russian Orthodox churches, 
celebrate the “miracle of Easter” on the Easter Sun-
day date in the Julian calendar. Many people see 

Easter as the most important event in the church 
calendar. Orthodox Easter preparations begin with 
40 days of strict fasting prior to Easter Day. Many 
Orthodox Christians attend liturgies during the Holy 
Week that leads up to Easter Sunday. 

Some Americans who are members of the Russian 
Orthodox Christian community still practice the tra-
dition of laying Easter eggs and Easter bread on 
dead relatives’ graves. This practice is a way of 
greeting the dead with news that Jesus Christ has 
risen. Many Greek Orthodox Christians buy Easter 
bread, known as tsoureki, and prepare lamb for the 
Easter feast. 

Another tradition observed in many Orthodox Chris-
tian churches is the blessing of food baskets. The 
baskets are usually filled with bread, cheese, meat, 
eggs, butter, salt, and other types of food used for 
Paschal celebrations. The fasting period has ended 
and meat and dairy products can be eaten. 

Public Life 

The Orthodox Christian date for Easter Sunday is 
not a federal public holiday in the United States. 
However, it is held on a Sunday, which is a non-
school, non-working day for many Americans. 

Background 

Many Orthodox churches base their Easter date on 
the Julian calendar, which differs from the Gregor-
ian calendar that is used by many western coun-
tries. Therefore the Orthodox Easter period often 
occurs later than the Easter period that falls after 
the time of the March equinox. 

There are different types of Orthodox churches that 
are well established in the United States, including 
the Greek Hellenic Orthodox Church, the Romanian 
Orthodox Episcopate of America, the Russian Or-
thodox Church, and many others. The Russian Or-
thodox Church in North America can be traced back 
to the late 18th century, where a Russian church 
was built on Kodiak Island in Alaska during that pe-
riod. Alaska was previously part of Russia until the 
United States bought the land. The number of 
Greek Orthodox churches grew as Greek immigra-
tion increased after the late 19th century in the 
United States. 
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 Din vremurile de altădată...  

"N-am plecat niciodată de-acasă, doar m-am împrumutat o vreme altor locuri..."  



On Reggie Dissanayake’s Birthday          
(02-10 Anno Domini ‘23) 
 
Today, Sunday 5th of February 2023, we, your spiritual 
family gather together at the end of the Lord’s Supper 
to celebrate your Birthday Anniversary, to celebrate an-
other year of your life upon this earth within your family, 
the members of HTRAOC in Los Angeles, California 
and all your friends here and all over the World: 
 
We know you have used last year fully and wisely. 
And yet another one starting now, today: 
When you rededicate your life, 
And give it to the Lord, who gave you yours. 
For all that went before has passed behind; 
Your future lies before you like a road. 
And so we pray the Lord will be with you, 
And dwell with you, and keep you as His own, 
And walk with you, beside you, down the road. 
And now we pray that He will make today 
The finest birthday that you ever had. 
 
Happy Birthday Reggie!  
Your brothers and sisters in the HTRAOC Community 
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Happy Birthday!... And many more! 
La mulți și binecuvântați ani, Reggie!  



Duminică 26 Februarie 2023, la sfârșitul slujbei duminicale, 
românii-americani au fost invitați să participe la o expoziție de 
pictură organizată în sala mare parohială a Bisericii Sfânta 
Treime din Los Angeles, California, de renumita pictoriță 
Rodica Mocanu. În acest mini-album puteți admira câteva tab-
louri ale pictoriței Rodica Mocanu, prezentate în cadrul nu-
mitei expoziții. Exponatele vor rămâne în sala mare parohială 
până la începutul lunii Aprilie crt, înainte de începerea Săp-
tămânii Patimilor, Sfintelor Paști 2023. Mulțumim.  
 

Rodica Mocanu is an artist who paints Naive - primitive and 
childish-like style paintings. She also does winter landscapes, 
modern still lives, portraits, collages and surrealist paintings. 
She uses several techniques like oils, acrylics, ink, nail polish, 
water color, gleatter and foil on glass. Rodica also does co-
mission work. She was born in Galati, Romania and studied 
art in Galati, Romania and Los Angeles at the LA City College 
for Fine Arts from 1994 to 1998. She also has a Degree in 
Music theory and base Piano, the reason why many of her 
paintings include music instruments. 
Rodica had many art exhibitions in USA: Beverly Hills, Holly-
wood, Evick Room Gallery, Davinci Hall Gallery ( Vermont 
blvd. ), but also in her home country Romania, in several gal-
leries in Galati city. She exhibited her art in Hollywood city at 
Evick Room between 2008 and 2018 where she did paintings 
of celebrities and other still lives and landscapes. She owns 

her own studio and paints full time. She also paints furni-
ture and interiors and small objects for the house. She 
was published Meridianul Newspaper, who wrote about 
her artistic career. 
 

She is also a teacher, doing private painting and guitar 
classes for the community and for the International SEIU. 
213-915-2733 -  email: rodymmitaart@gmail.com 
Website: https://www.rodicamocanu.com;  

…. 
 

An astonishing one artist Art Show decorates the walls of 
the best Romanian Church in Los Angeles, from Febru-
ary 2023 to April 9 2023, HOLY TRINITY Romanian 
American Orthodox Church! The creative soul of 
RODICA MOCANU spreads its wings and embraces us 
all with waves of brilliant colors and simplifications that 
remind of the master Henry Matisse! Call the Church for 
Reservation for the 9th of April Spring Celebration 
(FLORIILE), at:  (323) 255-8583.The Church is located 
at: 3315 Verdugo Rd., Los Angeles, CA 90065.  
 

Do not miss this extraordinary celebration of spring! For 
the love of GOD and his beloved and well respected ser-
vant of God, Pastor Constantin Alecse! 
 

Katherine Arion, Art Director Viitorul Romin Society 
Member of the Greater Los Angeles Press Club. 
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Rodica Mocanu - Expozitie de pictură la Biserica Ortodoxă Română Americană 

Sfânta Treime  



Chris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t inaChris t ian Life                              Viata  Cres t ina     

Volume 66, Issue 1– 6, 2023                                                                                                                           Page   20 

Instantanee de la felurite slujbe săvârșite de părintele paroh, de la începutul anului 2023 

Euharistia, Viețuirea în Hristos, este în centrul trăirii noastre. Avem aici imagini de la Slujirea Sf. Litrurghii, Parastase, Proscomidie 



În ceas de noapte, la Sfântă 
Rugăciune 

 
Continuînd tradiția Bisericii 
Dreptmăritoare, clericii ortodocși 
români din Sudul Californiei ai 
Mitropoliei ROMA, au început 
Slujirea săptămânală a Sfântului 
Maslu în Sfântul și Marele Post al 

Invierii Domnului cu prima Slujbă, Vineri 10 Martie 2023, la 
Biserica Ortodoxă Română “Înălțarea Sfintei Cruci” din Upland, 
păstorită de părintele arhimandrit Nikodim (Bibarts). 
Din soborul co-slujitorilor au făcut parte părintele protopop Daniel 
Ene, secretarul Mitropoliei ROMA, și protopop pentru Estul SUA 
(aflat de weekend în California cu unele treburi administrative ale 
Mitropoliei), si unii clerici ai bisericilor Metropolei Californiene: 
arhimandritul Nikodim Birart, parohul locului, și parinții Mihai 
Carpinisanu, parohul Bisericii Sfinții Arhangheli din Torrance, 
Constantin Alecse, parohul bisericii HTRAOC din Los Angeles, 
Valentin Despoiu, diaconul bisericii gazdă, și monahul Efrem 
Ancuței și un grup de tineri tinecuvântați și talentați care au 
susținut cântările stranei. 
Biserica a fost plină cu Duhul Sfânt, și credincioși pioși, atmosfera 
harică, iar participanții la slujire au plecat la casele lor cu “bateriile 
spirituale” încărcate și pace sfântă. Cuvântul de Învățătură, la 
sfârșitul slujbei, al parintelui secretar Ene ne-a deschis ușile 
duhovnicești ale labirintului cunoașterii, dându-ne curaj, și în-
tărindu-ne în credință.  
Am simțit cu toții prezența Duhului Sfânt. Puținele imagini, 
prezentate în acest mini-album, sunt mărturie ale trăirii în dragoste 
și duh al celor prezenți, la acest popas duhovnicesc în ceas de 
noapte, la sfântă rugăciune.  
 

Slujitori la Taina Sf. Maslu la Biserica din Upland, CA 

 Postul Mare 2023 
 

Vineri 17 Martie 2023, 
începând cu orele 7:00 
pm, s-a săvârșit în 
Biserica Sf. Treime din 
Los Angeles, California, 
Taina Sfântului Maslu.  

LOS ANGELES, Slujitorii la Taina Sf. Maslu 
 

• Fr. Nikodim (Înaltarea Sfintei Cruci, Upland) 
• Fr. Mihai Carpinișanu (Sf. Arhangheli, Torrance) 
• Fr. Viorel Vishovan (Toți Sfinții, No. Hollywood)  
• Monahul Efrem (Înaltarea Sfintei Cruci, Upland) 
• Fr. Constantin Alecse, parohul locului 
• Reggie Dissanayake, HTRAOC (English)  

Cu biserica plină de credincioși, în spiritual rugăciunii Sfân-
tului Efrem Sirul, cu toții am simțit puterea Duhului Sfânt, ne
-am încărcat bateriile spirituale pentru a continua pelerinajul 
haric al Postului Mare către Săptămâna Sfintelor Patimi. 
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Upland, California – Slujba Sfântului Maslu  
[10 Martie 2023] 

Los Angeles, California - HTRAOC  
[17 Martie 2023] 



CEA MAI ÎNALTĂ CRUCE DIN LUME se află în Macedonia. 
În partea de sus a muntelui VODNO din Skopje, Macedonia 
se află cea mai înaltă cruce ridicată în jumătatea estică a Eu-
ropei și deasemenea cea mai înaltă Cruce Luminată de pe 
bătrânul continent, "CRUCEA MILENIULUI". Aceasta are o 
înălțime de 66 de metri și a fost construită pentru 
comemorarea a 2.000 de ani de creștinism în Macedonia și în 
întreaga lume. CRUCEA MILENIULUI a fost construită în 
2002 de Biserică Ortodoxă a Macedoniei cu finanțare de la 
guvern, de la Biserica Ortodoxă din Macedonia și de mace-

donenii din întreaga lume. 
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God Who first established this feast for us allows us to celebrate it each year. He Who gave up His Son for our 

salvation, from the same motive gives us this feast…allowing us to pray together and to offer common thanks-

giving…He gathers to this feast those who are far apart… St. Athanasius the Great (+373)  



PREFACERE INTERIOARĂ 
(de Preot Sorin Croitoru ) 
 
Smeritu-m-ai cu mult necaz, 
Lovitu-m-ai iubindu-mă, 
Udatu-s-a al meu obraz, 
Cu plânsuri umilindu-mă. 
 
De-aș fi-înțeles de la-început, 
Eu singur supunându-mă, 
O viață lină-aș fi avut, 
De pace bucurându-mă, 
 
Dar eu m-am îndărătnicit, 
În inimă mândrindu-mă, 
Și astfel fost-ai nevoit 
Să mă smerești, lovindu-mă. 
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Durutu-m-au mustrările, 
Cu mare greu răbdându-le, 
Primitu-Ți-am certările, 
Greșelile-mi plângându-le. 
 
Și am văzut în varga Ta 
Ce mă pișca, rănindu-mă, 
Un leac pe rana mea cea rea, 
Încet tămăduindu-mă. 

Și când trufia mea s-a dus, 
În harul Tău topindu-se, 
Iubire-n inimă mi-ai pus, 
Prin focul ei sfințindu-se. 
 
Și m-am smerit ca un copil, 
De mila Ta mirându-mă, 
Și Te-am slăvit cu duh umil, 
De Tine bucurându-mă.  



Iisus în celulă 
de Radu Gyr  
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Azi noapte Iisus mi-a intrat în 
celulă.  

O, ce trist si ce'nalt părea Crist!  
Luna venea după El, în celulă  
si-L facea mai înalt si mai trist.  

 
Mâinile Lui păreau crini pe 

morminte,  
ochii adânci ca niste păduri.  

Luna-L bătea cu argint pe vestminte  
argintându-I pe mâini vechi spărturi.  

 
Uimit am sărit de sub pătura sură:  

- De unde vii, Doamne, din ce 
veac?  

Iisus a dus lin un deget la gură  
si mi-a făcut semn ca să tac.  

S'a asezat lângă mine pe rogojină:  
- Pune-mi pe răni mâna ta !  

Pe glezne-avea urme de cuie si 
rugină  

parcă purtase lanturi cândva.  
 

Oftând si-a întins truditele oase  
pe rogojina mea cu libărci.  

Luna lumina, dar zăbrelele groase  
lungeau pe zăpada Lui, vărgi.  

 
Părea celula munte, părea 

căpătână  
si misunau păduchi si guzgani.  

Am simtit cum îmi cade capul pe 
mână  

si-am adormit o mie de ani...  

Când m-am desteptat din afunda 
genună,  

miroseau paiele a trandafiri.  
Eram în celulă si era lună,  

numai Iisus nu era nicăiri...  
 

Am întins bratele, nimeni, tăcere.  
Am intrebat zidul: nici un răspuns !  

Doar razele reci, ascutite'n 
unghere,  

cu sulita lor m'au străpuns...  
 

- Unde esti, Doamne? Am urlat la 
zăbrele.  

Din lună venea fum de cătui...  
M-am pipăit... si pe mâinile mele,  

am găsit urmele cuielor Lui.  


